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ATA EXTRA Nº 08/2025/CCNH 1 

Ata da oitava sessão extraordinária de 2025 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e 2 

Humanas (ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas 3 

e seis minutos do dia primeiro de setembro de dois mil e vinte e cinco, de forma remota na sala 4 

do ConsCCNH do ambiente ConferênciaWeb da Rede Nacional de Pesquisa – RNP. A sessão 5 

foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, diretor do Centro de Ciências 6 

Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a presença da vice-presidente Márcia Helena 7 

Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes titulares: Ana Claudia Oliveira Carreira 8 

Nishiyama, Breno Marques Gonçalves Teixeira, Luiz Fernando Barrére Martin, Marcela Sorelli 9 

Carneiro Ramos, Pedro Bravo de Souza; a representante técnico-administrativa Patricia 10 

Guilhermitti Pereira. Convidados: os representantes docentes suplentes: Cristina Ribas 11 

Fürstenau, Juliana Cardinali Rezende, Renata Simões, o representante técnico-administrativo 12 

suplente Renato da Silva Correa. Outros convidados: Danusa Munford, Karina Passalacqua 13 

Morelli Frin, Luciana Aparecida Palharini, Maria Candida Varone. Ausências justificadas: 14 

Arnaldo Rodrigues dos Santos Junior, Juliana dos Santos de Souza Silva, Paulo Tadeu da Silva, 15 

Luciano Soares da Cruz, José Miranda de Carvalho Junior, Danilo da Cruz Centeno, Fernando 16 

Costa Mattos e Nathalia de Almeida Bressiani. Ausências injustificadas da representação 17 

discente da graduação Sílvia Simões Soares e Violeta Sakura Fernandes Ferreira da Rocha. 18 

Como Apoio Administrativo participaram Priscila dos Santos Nascimento e Renato da Silva 19 

Correa. Havendo quórum legal, Rodrigo abriu a sessão com a Ordem do dia: Solicitações de 20 

Processos Seletivos Simplificados (PSSs) para contratação de Professores Visitantes para os 21 

cursos do CCNH, contextualizando a atualização nos regramentos que regem as contratações e 22 

iniciaram-se as relatorias. Márcia pediu para os itens serem apresentados separadamente por 23 

conta de especificidades deles. Renata apresentou o relato do Processo Seletivo Simplificado 24 

do Bacharelado em Filosofia - área: Filosofia, subárea: Filosofia Antiga indicando ser 25 

favorável. Márcia informou sobre os prazos considerados para o uso da vaga da direção. 26 

Marcela secundou a colocação do item em votação.  Houve o deferimento por unanimidade. 27 

Marcela apresentou o relato sobre o Processo Seletivo Simplificado da Licenciatura em Física - 28 

área: Ensino de Física indicando ser favorável. Maria Cândida acrescentou sobre a situação de 29 

uso das vagas da Física e houve o deferimento por unanimidade. Pedro apresentou o relato do 30 

Processo Seletivo Simplificado do Bacharelado em Química - área: Química, subárea: Química 31 

Analítica e também de Tecnologia Química sendo favorável. A Coordenação do Bacharelado 32 

em Química, Professora Karina, ficou disponível para esclarecimentos. Houve o deferimento 33 

por unanimidade dos dois processos. Márcia esclareceu que para as vagas da Licenciatura em 34 

Geografia e História a direção foi demandante porque não há vagas disponíveis para os cursos. 35 

Ana Claudia informou que notou pela documentação a condição das vagas (da Direção) 36 
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solicitadas para o Processo Seletivo Simplificado da Licenciatura em Geografia - área: Ensino 37 

de Geografia e para o Processo Seletivo Simplificado da Licenciatura em História - área: 38 

História, subárea: Brasil Republicado. Primeiramente a Ana Claudia apresentou relato 39 

favorável para a Licenciatura em Geografia. Rodrigo relembrou situação semelhante ocorrida 40 

para o Bacharelado em Biotecnologia. Houve o deferimento por unanimidade para Geografia. 41 

Ana Claudia apresentou a relato favorável para a Licenciatura em História e o item foi deferido 42 

por unanimidade. Luis apresentou o relato sobre o Processo Seletivo Simplificado da 43 

Licenciatura em Ciências Biológicas - área: Ensino, subárea: Ensino de Biologia. A 44 

Coordenação da Licenciatura em Ciências Biológicas, professoras Danusa e Luciana, 45 

esclareceu sobre a ocupação das vagas e a atuação esperada para a pessoa que será selecionada. 46 

Breno questionou a delimitação do perfil da vaga. Danusa e Luciana explicaram sobre a 47 

complementariedade considerada para o perfil definido no processo seletivo e expectativas da 48 

atuação do candidato. Após a discussão o tema foi deferido por unanimidade. Cristina 49 

apresentou o relato do Processo Seletivo Simplificado da Licenciatura em Filosofia - área: 50 

Filosofia, subárea: Práticas de Ensino de Filosofia e Estágio Supervisionado sendo favorável. 51 

Rodrigo agradeceu aos conselheiros pelos relatos e lembrou dos prazos dos processos seletivos 52 

informados pela SUGEPE. Houve deferimento por unanimidade. Rodrigo passou a palavra para 53 

a Márcia que informou que haverá reunião extraordinária em 8 de setembro de 2025 de forma 54 

remota. Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às quinze horas e dez minutos, 55 

da qual eu, Priscila dos Santos Nascimento, Assistente administrativo do CCNH, lavrei a presente 56 

Ata. 57 

 

 

 
 

PRISCILA DOS SANTOS NASCIMENTO  

Assistente em administração 
 

 

 

 

RODRIGO LUIZ OLIVEIRA RODRIGUES CUNHA 

Presidente 

 


